Protokół Nr XXXVII/14

z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 29 kwietnia 2014 r. 

Sesja odbyła się w gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 14​​30  
do godz. 1850.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Kruszyna.

Obrady protokołował Pan Łukasz Michalik.

Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.

Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XXXVII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, 
Pan Jacek Kruszyna przywitał wszystkich obecnych na sesji. W obradach uczestniczyło 10 radnych, co stanowiło kworum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r. poz. 594, ze zm.); zatem Rada była władna
do podejmowania uchwał. W sesji Rady Gminy uczestniczył Wicestarosta Bydgoski – Pan Zbigniew Łuczak, Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy – Pan Zygmunt Michalak, a także Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis,  Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

Po otwarciu sesji Przewodniczący Rady poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie minutą ciszy zmarłego ostatnio wieloletniego Sołtysa Sołectwa Kolankowo – Pana Tadeusza Dembińskiego, oddając Mu należny szacunek. Przewodniczący Rady przypomniał, że w ostatnią niedzielę, tj. 27 kwietnia br. Papież Jan Paweł II został kanonizowany do rangi świętego sprawiając tym samy wielką radość wszystkim rodakom. Zaproponował, aby każdy kto się poczuwa do tego wyraził swoją aprobatę oklaskami. 

Przewodniczący Rady poinformował, że Radni Pan Zbigniew Wiśniewski, Pan Maciej Ślesiński, Pan Daniel Kinalski i Pani Wiesława Kaniasty usprawiedliwili swoją nieobecność na sesji.
Na sesji nieobecny był także Radny Pan Artur Skrzypczyk. 

Ad 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełniła Radna - Pani Agnieszka Karolak, która wyraziła 
na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 9 głosami 
„za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” wybrała Panią Agnieszkę Karolak na sekretarza obrad.

Ad 3. Ustalenie porządku obrad.

Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. 

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Adam Pociot, wniósł o przeniesienie punktu 4. dotyczącego przyjęcia protokołu z sesji z dnia 25 marca 2014 r. Przewodniczący Rady odczytał pismo
od Radnej - Pani Wiesławy Kaniasty, w którym poprosiła Radę Gminy o przeniesienie punktu 4. na sesję w miesiącu maju br.  

Przewodniczący Rady poddał wniosek pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 10 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”  przyjęła wniosek.

Przewodniczący Rady zaproponował wniesienie do porządku obrad punktu: podjęcie uchwały
w sprawie przekazanie skargi według właściwości.

Przewodniczący Rady poddał wniosek pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 10 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”  przyjęła wniosek.

Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad
wraz z przyjętymi poprawkami i poddał go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 10 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”  przyjęła porządek obrad sesji w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

5. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 25 marca 2014 r.

6. Wolne wnioski.

7. Sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej za 2013 r. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania inwestycyjnego. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Prądocin IV. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Rady Powiatu Bydgoskiego w sprawie podziału powiatu bydgoskiego na okręgi wyborcze oraz ustalenia liczby radnych wybieranych w każdym okręgu. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia poparcia dla Apelu Zarządu Związku Gmin Śląska Opolskiego o niedopuszczenie do wprowadzenia do polskiego porządku prawnego referendum tematycznego bez progu frekwencyjnego. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia poparcia dla Apelu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim do Sejmu Rzeczypospolitej w sprawie podjęcia działań legislacyjnych
w zakresie zmian Kodeksu wyborczego. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przekazanie skargi według właściwości.

14. Informacja o kontrolach  przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną.

15. Ocena zasobów pomocy społecznej na rok 2013 dla Gminy Nowa Wieś Wielka.

16. Sprawozdanie z realizacji „Gminnego programu współdziałania z organizacjami pozarządowymi w 2013 r.”.

17. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

18. Sprawy różne. 

19. Zakończenie obrad.
Ad 4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
Wójt Gminy podziękował nieobecnemu Panu Zbigniewowi Wiśniewskiemu, za inicjatywę stworzenia żywego napisu „św. Jan Paweł II” oraz wszystkim osobom zaangażowanym
w to przedsięwzięcie. Wójt Gminy podziękował również Pani Ewie Jeżak, z Gminnego Ośrodka Kultury, za zorganizowanie koncertu chóru kameralnego pod egidą Pana prof. Mariusza Kończala. Pan Wójt poinformował również, że uczestniczył, wraz z Panem Sławomirem Sileckim i Panem Jackiem Puszka, w spotkaniu z zastępcą Dyrektora Gazowni Bydgoskiej – Panem Leszczyńskim. Spotkanie dotyczyło gazyfikacji miejscowości Brzoza i materiałów jakie należy przekazać. Ustalono, że przekazane zostaną mapy, a firma która rozpocznie doprowadzanie gazu do Gminy Białe Błota, rozpocznie również opracowywanie dokumentacji dla tej części Gminy Nowa Wieś Wielka, która leży w najbliższym sąsiedztwie z Gminą Białe Błota.    
<Sprawozdanie Wójta stanowi załącznik do protokołu>

Ad 5. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 25 marca 
2014 r.
Int. Pani Wiesławy Kaniasty – Pan Sławomir Silecki odpowiedział, że w dniu 28.04.2014 r. zostało wysłane zlecenie do "Energetyki" o naprawę wszystkich zgłoszonych lamp.

Int. Pan Jana Sojki – Wójt Gminy poinformował, że lampa została naprawiona.

Int. Pana Macieja Ślesińskiego – Wójt Gminy poinformował, że lampy zostały naprawione.

Int. Pana Macieja Ślesińskiego – Wójt Gminy poinformował, że wydał w dniu 7 kwietnia br. Zarządzenie Nr 23/14 w tej sprawie. 

Int. Pana Adama Pociot – Wójt Gminy poinformował, że to zadanie należy wprowadzić do zadań inwestycyjnych i ująć w wydatkach budżetowych.

Int. Pana Kazimierza Oskwarka – Wójt Gminy poinformował, że to zadanie wykonał Zakład Gospodarki komunalnej.

Int. Pani Anny Sawickiej – Pan Sławomir Silecki poinformował, że została podpisana umowa
na naprawę ulic i te prace wykonano.

Int. Pana Jacka Kruszyny – Pan Sławomir Silecki poinformował, że bez pozwolenia na budowę wnioskowana w interpelacji ulica nie jest możliwa do wykonania. Wymagane jest miejsce
do zawracania na końcu drogi, jednak mieszkańcy nie zgadzają się na oddanie części nieruchomości na ten cel.

Wniosek Pana Waldemara Owczarzaka – Pan Wójt poinformował, że tymi zadaniami zajmuje się sukcesywnie Zakład Gospodarki Komunalnej.

Wniosek Pani Jadwigi Walenczykowskiej – Pan Sławomir Silecki poinformował, że pasy powstaną podczas malowania dróg gminnych.

Wniosek Pana Jana Piperek – Przewodniczący Rady przypomniał, że w wyniku ustaleń Komisji Pan Jana Piperek miał umożliwić przejazd swoim sąsiadom. Pan Janusz Szczepański dodał, że grunt pod drogę został już wytyczony i pozostaje kwestia wykupu gruntu i wypłaty odszkodowania za przestawienie płotu. Pan Wójt poinformował, że w tej sprawie zostanie ustalony termin spotkania. Pan Ryszard Ładziński poinformował, że obrys miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Prądocin IV” obejmuje grunty Pana Jana Piperka.
Wniosek Pani Agnieszki Karolak – Pan Janusz Szczepański poinformował, że Pan Dyrektor Jacek Tejza był obecny na Komisji Zdrowia i temat ten był szczegółowo omówiony. Jeżeli winda nie powstanie, to z końcem 2016 roku Przychodnia w Brzozie nie będzie mogła prowadzić działalności w zakresie opieki zdrowotnej. Pan Jacek Tejza - Dyrektor SPZOZ dodał, że w takim przypadku Przychodnia w Nowej Wsi Wielkiej nie będzie mogła prowadzić działalności rehabilitacyjnej, a Przychodnia w Brzozie nie będzie mogła prowadzić działalności w zakresie opieki zdrowotnej w ogóle. Przewodniczący Rady zaproponował, aby postarać się o środki zewnętrzne na ten cel. Pan Jacek Tejza wyjaśnił, że istnieje możliwość pozyskania środków 
z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego 2007-2013,
w ramach którego wnioski będzie można składać już w czerwcu. Dokumentacja projektowa jest gotowa, brakuje jedynie pozwolenia na budowę, które jest konieczne do złożenia wniosku. Przewodniczący Rady dodał, że skoro wszystko jest gotowe, to należy złożyć dokumenty
i postarać się o pozwolenie na budowę.
Wniosek Pana Jacka Kruszyny – Pan Jacek Tejza wyjaśnił, że nie jest to możliwe,
gdyż Państwowy Inspektor Sanitarny stracił moc opiniowania planów dostosowawczych 
i w przypadku nowej lokalizacji, niemiałby kto jej zaopiniować. Następnie dodał, że organizację pracy określa rozporządzenie Ministra Zdrowia.

Wniosek Pani Wiesławy Słaboszewskiej – Pan Jacek Tejza wyjaśnił, że duże kolejki wynikają często z faktu, że pacjenci przychodzą na początek godzin pobierania krwi, co powoduje duże spiętrzenie pracy. Pod koniec czasu pobierania z reguły nie ma już pacjentów.
Ad 6. Wolne wnioski.
Pan Janusz Ostrowski – Sołtys Sołectwa Dąbrowa Wielka poinformował, że w miejscowości jest 7 lamp z czego połowa nie świeci. 

Pani Jadwiga Walenczykowska – Sołtys Sołectwa Olimpina, poprosiła o wyrównanie dróg
na terenie sołectwa oraz wykonanie łącznika pomiędzy ulicami Zaspa, Nasypowa i Nadrzeczna. 

Pan Waldemar Owczarzak – Sołtys sołectwa Brzoza, podziękował za wyrównanie dróg
oraz poinformował, że została wykonana ul. Brzozowa i pomiędzy ul. Brzozową
i ul. Powstańców Wielkopolskich zrobił się uskok i prosi o jego niwelację. Poinformował również, że przy ul. Kasztanowej 12 zapala się i gaśnie lampa. 

Przewodniczący Rady poinformował, ze taka sama sytuacja jest na ul. Przemysłowej w Nowej Wsi Wielkiej.

Pani Agnieszka Grzegórska – Sołtys Sołectwa Jakubowo poprosiła o informację, kiedy będzie robiony odcinek drogi od świetlicy wiejskiej w stronę Jeżewic. Wójt Gminy poinformował,
że jest zrobiona kalkulacja finansowa i jest to koszt ok. 40 tysięcy złotych. Tę kwotę należałoby znaleźć w budżecie, a wtedy będzie można wykonać utwardzenia przedmiotowej drogi. Przewodniczący Rady poprosił o udzielenie informacji na następnej sesji, kiedy zostanie zrealizowane to utwardzenie.

Przewodniczący Rady poprosił obecnego na sali Pana Zbigniewa Łuczaka o wyjaśnienie sprawy firmy Jendrus z Tarkowa Dolnego. Do Wójta Gminy, poprzez Radę Gminy, wpłynęło pismo
o wszczęciu postępowania egzekucyjnego i nałożeniu grzywny. Jest to sprawa, która dotyczy degradacji środowiska w Tarkowie Dolnym. Wicestarosta Bydgoski Pan Zbigniew Łuczak poinformował, że Starostwo nałożyło karę grzywny na firmę Jendrus oraz wyznaczyło termin usunięcia tych odpadów do dnia 30 czerwca 2014 r. Przewodniczący Rady zapytał co będzie dalej, jeżeli firma Jendrus nie zapłaci kary grzywny i nie usunie tych odpadów. Pan Zbigniew Łuczak powiedział, że Starostwo będzie postępować zgodnie z ustawą o egzekucji. Przewodniczący Rady zapytał, jaka będzie dalsza procedura, jeżeli wymienione instrumenty
nie przyniosą skutku? Pan Zbigniew Łuczak powiedział, że Starostwo będzie postępować zgodnie z przepisami przywołanej wyżej ustawy, a po wyczerpaniu drogi egzekucyjnej, będzie występować o zaliczkę na wykonanie zastępcze, jak również wystąpi do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej o udzielenie dotacji na wykonanie prac zastępczych w zakresie usunięcia odpadów. Przewodniczący Rady zapytał, czy, w przypadku kiedy postępowanie egzekucyjne nie przyniesie rozwiązania, Starostwo Powiatowe posprząta ten teren. Pan Zbigniew Łuczak powiedział, że będzie prowadzone postępowanie egzekucyjne
oraz wykonanie zastępcze, które będzie polegać na tym, że organ administracji publicznej wykona to, do czego zobowiązana jest firma Jendrus, na jej koszt. Na ten moment, Pan Zbigniew Łuczak, nie był w stanie odpowiedzieć, kiedy ten teren zostanie uprzątnięty. Wyjaśnił, że obecnie w budżecie Powiatu środków na ten cel nie ma. Pan Janusz Szczepański zapytał czy Pan Starosta ma wiedzę gdzie takowe odpady mogą być utylizowane. Pan Zbigniew Łuczak odpowiedział,
że to gdzie te odpady trafią w dużej mierze zależeć będzie od inwentaryzacji terenu. Ewentualne wykonanie zastępcze będzie polegało na tym, że zostanie określone ile i jakiego rodzaju odpady się tam znajdują, a wtedy zostanie ogłoszony przetarg na ich utylizację. 

Przewodniczący Rady poruszył również temat wykopów w Dąbrowie Wielkiej. Pan Zygmunt Michalak wyjaśnił, że sprawa ta była badana przez pracowników Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy oraz geologa i została wydana decyzja na rekultywacje tego terenu. Ostateczny termin wykonania tej rekultywacji to koniec października 2014 r. Pan Janusz Szczepański zapytał jak wygląda sprawa odszkodowania
na rzecz Gminy z tytuł poniesionych strat w gruncie. Pan Szczepański poinformował,
że na posiedzeniu jego Komisji, jak i spotkaniu z Państwem Frischke, wnioskowano o wykup tego gruntu, na co Państwo Friscke się nie zgodzili, oraz dyskutowana była sprawa ewentualnego odszkodowania. Wyjaśnił, że była mowa o 150 tys. zł, a obecnie jest mowa o 15 tys. złotych. Pan Zbigniew Łuczak powiedział, że Starostwo takiego odszkodowania nie ustala i nic jemu w tym temacie nie wiadomo. Pan Janusz Ostrowski zapytał czy Państwo Friscke poniosą jakąś karę
za to co zrobili. Przewodniczący Rady na to pytanie nie odpowiedział, ponieważ stwierdził,
że każda odpowiedź jaką udzieli będzie dla Niego wiążąca. Pan Adam Pociot zapytał dlaczego termin wykonania tej rekultywacji to koniec października br. i jak będzie dokonany obiór tych prac. Pan Zygmunt Michalak stwierdził, że na pewno w obecności geologa, a termin zakończenia prac został uzgodniony w trakcie postępowania i chodziło o to, aby zapewnić 100 % pewność,
że ta rekultywacja zostanie wykonana. Przewodniczący Rady zapytał Wicestarostę, czy jeżeli ktoś wydobywa nielegalnie kruszywo na terenie Powiatu Bydgoskiego, to podlega karze czy nie. Pan Zygmunt Michalak odpowiedział, że podlega karze w zależności od tego ile tego kruszywa zostało wydobyte. W tym przypadku trudno jednak było ustalić ile tego kruszywa zostało wydobyte, ponieważ stan wyrobiska był tak duży, że byłyby z tym trudności. Przewodniczący Rady zapytał Wójta Gminy, czy Gmina, która jest właścicielem gruntu, oszacowała ile tego kruszywa zostało wydobyte. Wójt Gminy odpowiedział, że nie określił wielkości tego wyrobiska dlatego, że sprawa od razu była zgłoszona do prokuratury, która śledztwo umorzyła. Przewodniczący Rady zapytał, czy Starostwo może w tym temacie coś powiedzieć?
Pan Zbigniew Łuczak odpowiedział, że na tą sesję nie jest przygotowany w temacie wydobycia kruszywa w Dąbrowie Wielkiej. Zapewnił jednak, że taka informacja zostanie przygotowana przez Starostwo Powiatowe w Bydgoszczy i złożona na ręce Przewodniczącego Rady.        

Ad. 7. Sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej za 2013 r. 
Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej
za 2013 r. zostało przekazane Radnym w materiałach na sesję. Pan Janusz Szczepański
w uzupełnieniu poinformował, że został pogłębiony kanał Złotnicki, a urobek, który został wyciągnięty na powierzchnię, pozostał nie rozgarnięty. Zapytał czy ktoś z Gminnej Spółki Wodnej był przy odbiorze tych prac? Pan Janusz Ostrowski wyjaśnił, że firma która wygrała przetarg tak to wykonała. On przy odbiorze tych prac nie był. Przewodniczący Rady poprosił, aby skontaktować się z osobą, która nadzorowała te prace, w celu udzielenia odpowiedzi w tym temacie i przedstawienie tej informacji następnej sesji. Pan Janusz Szczepański powiedział,
że jeżeli chodzi o sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej za 2013 r., to Komisja
nie ma zastrzeżeń. Wójt Gminy podziękował Gminnej Spółce Wodnej za dobre wykonywanie zadań, które należą do ich kompetencji. Pan Janusz Ostrowski podziękował Wójtowi Gminy
oraz Pani Skarbnik za dotację dla Spółki.         
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu>
<Przewodniczący Rady zarządził 15 min. przerwy w obradach - Po przerwie Przewodniczący Rady sprawdził kworum>

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania inwestycyjnego. 

Wójt Gminy przedstawił i omówił projekt uchwały. 

Pan Adam Pociot poinformował, że Komisja Budżetowa jest za podjęciem uchwały.
Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 10 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVII/346/14 w powyższej sprawie. 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Prądocin IV. 
W imieniu Wójta Gminy projekt uchwały omówił Pan Ryszard Ładziński. Wyjaśnił, że na ternie objętym projektem uchwały obowiązuje mpzp przewidujący przeznaczenie terenu pod zabudowę letniskową. Poinformował, że od początku obowiązywania obecnego planu pojawiały się wnioski o jego zmianę, w związku z obowiązującym obszarem wolnym od zabudowy w odległości
co najmniej 100 metrów od linii brzegowej jeziora Jezuickiego. Wnioski obejmowały zmianę przebiegu dróg na tym terenie, oraz zmianę zabudowy letniskowej na zabudowę mieszkaniową. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Pan Janusz Szczepański poinformował, że jego Komisja już dawno wnioskowała o zmianę obecnie obowiązującego planu, gdyż stracił on rację bytu. Poinformował, że Komisja jednogłośnie jest za podjęciem uchwały. 

Pan Adam Pociot zapytał czy uchwalenie tego planu pociąga za sobą jakieś dodatkowe koszty
dla budżetu Gminy?

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że uchwalenie tego planu pociągnie za sobą koszty chociażby związane z wytyczeniem dróg, które będą miały charakter dróg publicznych lub dróg wewnętrznych, które będzie trzeba uregulować i wykupić, a będzie to temat realizowany jeszcze przez kolejne lata. Wyjaśnił, że w obecnie obowiązującym planie część dróg nie jest wrysowana, i też są jeszcze kwestie nie uregulowane do końca i nie rozliczone.

Pan Adam Pociot stwierdził, że w takim razie nie wiadomo do końca jakie koszty wygeneruje uchwalenie tego planu, ile tych dróg będzie, jak będzie ich powierzchnia. 

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że na takie pytania będzie można odpowiedzieć dopiero
po przygotowaniu planu, gdyż wpływ na ostateczne wartości ma wiele czynników, m.in. koszty wykupu gruntów i odszkodowań, opłaty adiacenckie, wpływy z podatków itp.

Pan Waldemar Michniewicz stwierdził, że w jego opinii, jak i Sołectwa Prądocin, które również reprezentuje, zmiana planu jest jak najbardziej konieczna, gdyż w stosunku do okresu, kiedy obecnie obowiązujące mpzp były uchwalane, miejscowość dość mocno zmieniła swój charakter, stając się szybko rozwijającym centrum osadniczym.

Przewodniczący Rady zapytał, w związku z obowiązująca aktualnie strefą zabudowy (100 m
od jeziora), czy zostanie ona utrzymana, czy też będzie to 50 m, i jak na ten temat zapatruje
się Wojewoda?

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy nie wiadomo jeszcze co znajdzie się
w planie, czy ta odległość wyniesie 100 czy 50 metrów czy jeszcze inaczej. Wyjaśnił również,
że jest nowe rozporządzenie Wojewody, które wskazuje, że linię zabudowy w obszarach chronionego krajobrazu wskazuje organ stanowiący gminy. Zwrócił uwagę, że w obecnym stanie, w odległości 20-30 m od linii jeziora znajdują się domki letniskowe, natomiast
na sąsiednich działkach niezabudowanych ich właściciele nie mogą uzyskać pozwoleń
na budowę ze względu na zapisy aktualnie obowiązującego planu, co jest sytuacją dość niewłaściwą. Na prośbę Przewodniczącego Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił sytuację związaną
z nieruchomością Pana Piperka i przebiegiem dróg przez jego nieruchomość. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że zarówno Komisja Gospodarki Komunalnej, której jest członkiem, jak i Komisja Planowania Przestrzennego pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, jednocześnie zwracając uwagę na wiele istniejących na terenie miejscowości Prądocin oczek wodnych o powierzchni powyżej 35m2 (kwestia pozwoleń wodno-prawnych). Wyraził opinię,
że te oczka winny zostać ujęte w mpzp i usankcjonowane, bo na dzień dzisiejszy z tytułu istniejących oczek czy też stawów nie ma wpływów. Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił kwestie prawne związane z powstawaniem oczek czy stawów. Przewodniczący Rady zwrócił uwagę
na kwestię braku pozwoleń wodno-prawnych dla części powstałych oczek wodnych. Przewodniczący Rady zapytał w jaki sposób będzie ta kwestia uregulowana.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że właściciel nieruchomości będzie musiał usankcjonować prawnie (zalegalizować) istnienie takiego oczka wodnego.

Pan Adam Pociot zapytał w związku z powyższym, czy ten kto miał taki staw o powierzchni powyżej 35m2 od "x" lat i nie płacił z tego tytułu podatków, to czy teraz będzie można ten podatek naliczyć. 

Pani Władysława Papis - Skarbnik Gminy wyjaśniła, że stawy nie są obłożone podatkiem.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że stawy można też podzielić na rekreacyjne i rolne,
i ewentualnie od tego może zleżeć kwestia naliczenia podatku

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję, przedstawił projekt uchwały i poddał go
pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 10 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVII/347/14
w powyższej sprawie. 

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Rady Powiatu Bydgoskiego w sprawie podziału powiatu bydgoskiego na okręgi wyborcze oraz ustalenia liczby radnych wybieranych w każdym okręgu. 

Pani Małgorzata Ćwierdzińska poinformowała, że uchwała Rady Powiatu Bydgoskiego 
w powyższej kwestii została podjęta. Następnie wyjaśniła jakie zmiany będą dotyczyć Gminy Nowa Wieś Wielka. 

Pan Romuald Góralczyk dodał, że zmiany te wynikają ze zmiany liczby ludności
w poszczególnych gminach.

Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 10 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVII/348/14 w powyższej sprawie. 

<Z sali obrad wyszedł Przewodniczący Rady. Od punktu 11 w sesji uczestniczyło 9 radnych. Przewodniczenie sesji przejął Wiceprzewodniczący Rady – Pan Adam Pociot>
Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia poparcia dla Apelu Zarządu Związku Gmin Śląska Opolskiego o niedopuszczenie do wprowadzenia do polskiego porządku prawnego referendum tematycznego bez progu frekwencyjnego. 

Pani Małgorzata Ćwierdzińska przedstawiła i omówiła projekt uchwały. 

Pani Lidia Gajda-Orlińska poinformowała, że jej Komisja jest za podjęciem uchwały.

Pan Janusz Szczepański poinformował, że jego Komisja jest za podjęciem uchwały.
Obecnych podczas głosowania było 9 radnych. Rada Gminy 9 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVII/349/14 w powyższej sprawie. 

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia poparcia dla Apelu Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim do Sejmu Rzeczypospolitej w sprawie podjęcia działań legislacyjnych w zakresie zmian Kodeksu wyborczego. 

Pani Małgorzata Ćwierdzińska przedstawiła i omówiła projekt uchwały.

Pani Lidia Gajda-Orlińska poinformowała, że jej Komisja jest za podjęciem uchwały.

Obecnych podczas głosowania było 9 radnych. Rada Gminy 9 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVII/350/14 w powyższej sprawie. 

<Wiceprzewodniczący Rady zarządził kilkunastominutową przerwę w obradach>

<Po przewie na salę obrad wrócił Przewodniczący Rady i przejął prowadzenie Sesji
oraz sprawdził kworum. Od punktu 13. w sesji uczestniczyło 10 radnych>
Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie przekazanie skargi według właściwości.
Przewodniczący Rady poinformował, że Radni otrzymali projekt uchwały. Wyjaśnił, że dotyczy ona podjętej przez Radę Gminy uchwały z dnia 27.02.2014 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Dobromierz Dolny”. Przewodniczący Rady powiedział,
że zgodnie z zapisem z protokołu, projektantka, która przygotowywała projekt planu zagospodarowania przestrzennego „Dobromierz Dolny”, wnioskowała, aby Przewodniczący Rady wyłączył się z głosowania nad tą uchwałą ze względu na to, iż dotyczy Jego interesu prywatnego. Przewodniczący Rady powiedział również, że Wójt Gminy oraz Radca Prawny Urzędu, którzy włączyli się w dyskusję na ten temat, stwierdzili, że o wyłączeniu się z obrad może zdecydować jedynie Pan Jacek Kruszyna i powinien złożyć stosowne oświadczenie
do protokołu, że nie będzie brał udziału w głosowaniu. Pan Krzysztof Nowacki – Radca Prawny Urzędu dodał również, że wskazane jest, aby na ten czas powierzyć prowadzenie obrad sesji innej osobie spośród Radnych. Powiedział, że są dwie możliwości. Obrady może prowadzić Wiceprzewodniczący, który był nieobecny na sesji lub osoba spośród Radnych, która nie jest Przewodniczącym Komisji. Wytypowana do prowadzenia sesji w tym punkcie została Pani Agnieszka Karolak. Po podjęciu uchwały w sprawie mpzp „Dobromierz Dolny”, została ona przekazana do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego. W międzyczasie do Rady Gminy wpłynęła skarga na ww. uchwałę, wystosowana przez Pana Adama Musielewicza. Przewodniczący Rady poinformował, że tę skargę odczytał na ostatniej sesji i na spotkaniu z Panem Wójtem,
w obecności Wiceprzewodniczącego Rady Pana Adama Pociot i Pana Janusza Szczepańskiego. Na tę skargę została przygotowana odpowiedź Rady Gminy do Wojewody, który wystąpił
o przekazanie wszystkich informacji dotyczących podjęcia ww. uchwały. Rada Gminy na sesji
w dniu 25 marca br. podjęła dwie uchwały dotyczące dwóch różnych skarg na uchwałę
w sprawie mpzp „Dobromierz Dolny”. Jedna złożona przez Sołtysa Dobromierza, a druga przez Pana Musielewicza. Obydwie uchwały zostały przekazane do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego według właściwości. Przewodniczący Rady poinformował, że Wojewoda Kujawsko-Pomorski  opublikował tę uchwałę w sprawie mpzp „Dobromierz Dolny” w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego pod poz. 927. Przewodniczący Rady poinformował,
że 2 kwietnia br. wpłynęło pismo do Rady Gminy Nowa Wieś Wielka <Pismo stanowi załącznik do protokołu>. Przewodniczący Rady zapytał Wójta Gminy, kiedy otrzymał
to pismo. Wójt Gminy odpowiedział, że w czwartek 24 kwietnia br. Przewodniczący Rady odczytał pismo Wojewody Kujawsko-Pomorskiego wszczynające postępowanie dotyczące uchylenia ww. uchwały. Następnie odczytał pismo z dnia 7 kwietnia br. z odpowiedzią Wójta Gminy udzieloną Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiego na pismo z dnia 02.04.2014 r. <Pismo stanowi załącznik do protokołu>. Poinformował, że tej odpowiedzi Rada Gminy nie otrzymała do wiadomości, pomimo, że pismo z 02.04.2014 r. było kierowane do Rady Gminy. Poinformował również, że w dniu 02.04.2014 r. skierował pismo do Wójta Gminy,
o którym poinformował Pana Adama Pociot i Pana Janusza Szczepańskiego, dotyczące opinii
o wyłączeniu się przewodniczącego rady z obrad i przekazania prowadzenia sesji radnemu niebędącemu wiceprzewodniczącym rady w kontekście art. 19 ustawy o samorządzie gminnym <Pismo stanowi załącznik do protokołu>. Poinformował, że otrzymał w odpowiedzi pismo
ze wskazanym bogatym orzecznictwem, jednakże żaden z wyroków nie dotyczył art. 19 ustawy
o samorządzie gminnym. 
Następnie poinformował Radnych, że w dniu sesji, tj. 29.04.2014 r., do Rady Gminy wpłynęła skarga Wojewody Kujawsko-Pomorskiego na uchwałę w sprawie uchwalenia mpzp „Dobromierz Dolny” skierowana do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy w sprawie stwierdzenia nieważności ww. uchwały i wstrzymania jej wykonania <Skarga stanowi załącznik do protokołu>.    

W związku z powyższym został przygotowany projekt uchwały o Nr XXXVII/351/14 i zapytał Radnych czy chcieliby wnieść jakieś uwagi lub odnieść się do tej sprawy.

Pan Adam Pociot stwierdził, że z tego pisma wynika, że Przewodniczący nie może przekazać prowadzenia obrad nawet Wiceprzewodniczącemu.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że może przekazać prowadzenie obrad, ale tylko i wyłącznie Wiceprzewodniczącemu Rady, a nie może scedować tego zadania na jakiegokolwiek innego Radnego, który nie jest uprawniony. Stwierdził jednocześnie, że w momencie kiedy Pana Wiceprzewodniczącego nie było, mógł sam prowadzić obrady. Natomiast odczytany zapis
z protokołu wskazuje, że Rada Gminy została wprowadzona w błąd w zakresie obowiązku wyłączenia się również z prowadzenia obrad sesji. 

Pani Lidia Gajda-Orlińska zapytała w związku z § 2 projektu uchwały, kto będzie reprezentował Radę Gminy przed WSA?

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że osoba posiadająca uprawnienia radcy prawnego lub adwokata. Stwierdził, że jeżeli dojdzie do rozprawy przed WSA, to Rada Gminy będzie musiała podjąć
w tej sprawie uchwałę, kto ma reprezentować Gminę, być może nikt nie będzie reprezentował Gminy.

Pani Lidia Gajda-Orlińska stwierdziła, że szkoda czasu Radnych oraz, że najwyraźniej Rada Gminy nie ma szczęścia do dobrych doradców, czy radców. Stwierdziła, że taka pomyłka
nie powinna się zdarzyć, choć nie wie czy to pomyłka, czy jakieś inne działania. 

Pani Anna Sawicka zapytała co by się stało, gdyby Rada Gminy nie podjęła uchwały
o przekazaniu skargi?

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy przekazała podjęte poprzednio uchwały
o przekazaniu skargi do Wojewody według właściwości, a Wojewoda przekazał tę skargę według właściwości, pisząc skargę do WSA. Stwierdził, że Rada Gminy winna przedstawić swoje stanowisko w tej sprawie i jest zobligowana do przekazania do WSA skargi Wojewody Kujawsko-Pomorskiego. 

W związku z brakiem innych pytań lub uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały. Jednocześnie poprosił, aby w § 2. po słowach „skargi wraz”, a przed słowem „odpowiedzią” dodać literę „z”. Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały przygotował Radca Prawny Urzędu i wyraził wątpliwość czy w treści § 2 nie wystarczyłoby ująć ust. 1 – „przekazania skargi wraz z odpowiedzią zawartą w § 1 niniejszej uchwały do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy”, natomiast wykreślić z projektu uchwały ust. 2
(o treści: „występowania przed wojewódzkimi sądami administracyjnymi i Naczelnym Sądem Administracyjnym jeśli taka będzie potrzeba”) i ust. 3 (o treści: „udzielenia pełnomocnictwa procesowego do reprezentowania Rady Gminy Nowa Wieś Wielka osobom posiadającym uprawnienia radcy prawnego lub adwokata.”). 

Zapytał Pana Krzysztofa Nowackiego o komentarz do tej wątpliwości. Radca Prawny stwierdził,
że przygotował uchwałę według swojej najlepszej wiedzy, ale Radni mogą ją zawsze zmienić. Przewodniczący Rady zapytał czy Radni mają inne propozycje w tym zakresie oraz odczytał uzasadnienie do uchwały i poprosił o wstawienie litery „R” w słowie „rady”. 

Następnie Przewodniczący Rady stwierdził, że skoro Rada Gminy uznaje w treści § 1. skargę
za zasadną, to ust. 2 i 3 w § 2. nie mają racji bytu. W związku z tym złożył wniosek formalny
o wykreślenie z projektu uchwały ust. 2 i ust. 3 w § 2. i poddał wniosek pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 10 radnych. Rada Gminy 10 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła wniosek formalny o wykreśleniu ust. 2 i 3  w § 2 projektu uchwały. W związku z powyższym § 2. otrzymał brzmienie: „§ 2. Upoważnić Przewodniczącego Rady Gminy Nowa Wieś Wielka do: przekazania skargi wraz odpowiedzią zawartą w § 1 niniejszej uchwały do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy.”.
Następnie Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 10 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw”
i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVII/351/14 w powyższej sprawie. 

Pan Adam Pociot zapytał Wójta Gminy czy zdarzyło się, aby uchwalane wcześniej miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego miały tyle zastrzeżeń ze strony Wojewody?

Wójt Gminy odpowiedział, że przychodziły zapytania, bo ostatnio zmieniły się osoby opiniujące te sprawy, i jak Radni pamiętają projekty uchwały z ustalonymi planami musiały wracać
pod obrady sesji. 

Pan Adam Pociot zapytał czy Wójt Gminy posiada wiedzę czy inne mpzp wzbudzały tyle uwag
i zastrzeżeń jak ten? Wyraził zdziwienie, że na tyle przyjętych przez Radę Gminy uchwał
w sprawie planów nigdy nie było tyle zastrzeżeń jak do tego. Zapytał czy firma wykonująca plan nie popełniła rażących błędów czy jest to jakaś nadinterpretacja.

Wójt Gminy wyjaśnił, że po uchwaleniu planu przekazywaliśmy swoją wiedzę Radnym na temat firmy przygotowującej ten plan i byliśmy zadowoleni, że został uchwalony. Choć przedstawicielka firmy mówiła, żeby nie dziękować dopóki nie zostanie on zatwierdzony przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego. Chociaż projektantki spotykały się z różnymi sytuacjami,
nie przypuszczaliśmy, że aż tyle będzie zastrzeżeń do tego planu. 

Pan Ryszard Ładziński stwierdził, że przy realizacji planów przez 14 lat spotykał się z różnymi zespołami projektantów i ten faktycznie stanowił zespół. Zwrócił również uwagę, że na 18 punktów z zastrzeżeniami, w skardze znalazł się tylko jeden, a wyjaśnienia do 17 pkt. zostały przyjęte. Wyjaśnił, że zapytania na etapie nadzoru Wojewody są standardem, i ostatnio jest ich coraz więcej, a skarga składa się z 4 punktów. Stwierdził, że uznanie niektórych punktów zależy od linii orzeczniczej, która akurat zostanie przyjęta. 

Przewodniczący Rady zapytał czy nie odczytał jakiegoś punktu ze skargi i powiedział,
że odczytał wszystkie, i można to sprawdzić na nagraniu sesji, natomiast nie odczytał uzasadnień do pozostałych punktów poza tym odnoszącym się od art. 19 ustawy o samorządzie gminnym.

Zapytał Wójta Gminy czy tylko do Rady Gminy wpłynęło pismo dotyczące mpzp „Dobromierz Dolny”?

Wójt Gminy stwierdził, że jest przekonany, że tak. Powiedział, że pisma przyszły spięte razem
i zadekretował je na Pan Ryszard Ładzińskiego, a drugiego nie zadekretował, ponieważ pismo
z 02.04.2014 r. wpłynęło w dniu 07.04.2014 r. (z terminem odpowiedzi do dnia 07.04.2014 r.)
i w związku z tym chodziło o czas i jak najszybsze udzielenie odpowiedzi Wojewodzie. Dlatego przekazał cały materiał Panu Kierownikowi Ładzińskiemu i stąd taka pomyłka, za którą Pana Przewodniczącego już przeprosił. 

Przewodniczący Rady poprosił o potwierdzenie, czy wpłynęły do Rady Gminy też pisma dotyczące Chmielnik i Nowej Wsi Wielkiej.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że pisma te wpłynęły w tym samym czasie z bardzo napiętymi terminami udzielenie odpowiedzi.

Przewodniczący Rady stwierdził, że rozumie konieczność udzielenie odpowiedzi w terminach, jednak nie potrafi zrozumieć, dlaczego Rada Gminy, reprezentowana przez Przewodniczącego Rady, o pisma skierowanych do Rady Gminy dowiaduje się z trzytygodniowym opóźnieniem
i to na zapytanie skierowane przez Przewodniczącego Rady.

Wójt Gminy wyjaśnił, że udzielił odpowiedzi Przewodniczącemu Rady na to pytanie,
a w tamtym okresie pracownicy Urzędu Gminy zabrali się do pracy, aby te kwestie wyprostować i tylko taki cel przyświecał. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że nie wie co powiedzieć, bo z faksu od Wojewody wynika,
że wpłynęło pismo 3 kwietnia 2014 r. o godz. 14:22, a odpowiedź wysłano 7 kwietnia br. Stwierdził, że niedoinformowanie go pomiędzy 3 a 7 kwietnia br. o wpływie takiego pisma
i udzielonej odpowiedzi, narusza jego zdaniem zasady współpracy.

Na tym zakończono punkt 13 porządku obrad.           

Ad. 14. Informacja o kontrolach  przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną.

Pan Kazimierz Oskwarek odczytał protokół z kontroli przeprowadzonej w dniu 26.03.2014 r. dotyczącej analizy poboru opłat adiacenckich za lata 2012 i 2013 <protokół Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik do niniejszego  protokołu>. 

Pan Kazimierz Oskwarek przedstawił sprawę remontu sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich w Brzozie i odczytał protokół z kontroli,
która odbyła się w dniu 17.03.2014 r. <protokół Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik
do niniejszego protokołu>. Pan Kazimierz Oskwarek poinformował, że dnia 8 kwietnia br.
w sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich w Brzozie, miało miejsce spotkanie członków Komisji Rewizyjnej oraz zaproszonych osób reprezentujących: Urząd Gminy Nowa Wieś Wielka, projektantów oraz wykonawców.
Na tą okoliczność została sporządzona notatka służbowa podpisana przez Pana Leszka Latosińskiego – Sekretarza Gminy oraz Pana Sławomira Sileckiego – Kierownika Referatu Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej <Notatka służbowa stanowi załącznik do niniejszego protokołu>.
Pan Kazimierz Oskwarek poinformował, że na spotkaniu Komisji Rewizyjnej, na której obecni byli wszyscy jej członkowie, poprosił, aby ją podpisali. Żaden z członków Komisji Rewizyjnej nie zgodził się na jej podpisanie. Poinformował również, że członkowie Komisji Rewizyjnej wystąpili z wnioskiem o powołanie niezależnego rzeczoznawcy, którego zadaniem będzie wycena wykonanych prac w odniesieniu do specyfikacji zawartej w przetargu oraz przedmiaru robót. Dodatkowo Komisja Rewizyjna ponownie wniosła, aby każdą inwestycję i remont odbierał inspektor nadzoru, który nie jest jednocześnie pracownikiem Urzędu Gminy. Wniosek podpisali wszyscy członkowie Komisji Rewizyjnej. Przewodniczący Rady podziękował Panu Kazimierzowi Oskwarkowi i zapytał, kto ma powoływać wnioskowanego rzeczoznawcę, czy Pan Wójt, czy może ktoś spośród członków Rady Gminy, a tylko płatności dokona Urząd Gminy.

Pan Kazimierz Oskwarek poinformował, że w opinii członków Komisji to Komisja Rewizyjna powinna wyznaczyć tę osobę. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Komisji. Przed głosowaniem wniosku o możliwość zabrania głosu poprosił Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński. Przewodniczący Rady udzielił głosu Sekretarzowi Gminy. Pan Leszek Latosiński poinformował, iż w wypowiedzi Pana Przewodniczącego Kazimierza Oskwarka znalazła się nieścisłość. Wyjaśnił, że notatka służbowa pojawiła się na wniosek Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Sporządzona notatka miała odzwierciedlać sytuację, która miała miejsce
na spotkaniu odbytym w sali gimnastycznej Szkoły Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich w Brzozie. Nie pojawiła się ona dlatego, że było to inicjatywa przedstawicieli Urzędu Gminy. Przewodniczący Rady poprosił Pana Kazimierza Oskwarka o odniesienie się
do tej wypowiedzi. Pan Kazimierz Oskwarek potwierdził, że to on poprosił o sporządzenie wymienionej notatki służbowej. 

Przewodniczący Rady podziękował za dokładne wyjaśnienie sprawy oraz poprosił 
o przegłosowanie upoważnienia dla Komisji Rewizyjnej, aby ta mogła powołać rzeczoznawcę. 
W głosowaniu udział wzięło 10 radnych. „Za” upoważnieniem Komisji Rewizyjnej głosowało 
10 Radnych, żaden Radny nie był „przeciw” i żaden „nie wstrzymał się” od głosu. 

Ad. 15. Ocena zasobów pomocy społecznej na rok 2013 dla Gminy Nowa Wieś Wielka.

Pani Grażyna Wojtera-Moskal – Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła 
i omówiła powyższą ocenę, którą Radni otrzymali w materiałach sesyjnych, jednocześnie prosząc o podpisanie Rekomendacji, która została wypracowana na posiedzeniach Komisji.

Przewodniczący Rady podziękował za dokładne wyjaśnienie sprawy oraz poprosił 
o przegłosowanie upoważnienia do podpisania Rekomendacji. W głosowaniu udział wzięło 
10 radnych. Za podpisaniem Rekomendacji głosowało 10 Radnych, 9 Radnych była „za”, żaden Radny nie był „przeciwny” i jeden „wstrzymał się” od głosu.                     

Ad. 16. Sprawozdanie z realizacji „Gminnego programu współdziałania z organizacjami pozarządowymi w 2013 r.”.

Pan Leszek Latosiński poinformował, że powyższe sprawozdanie wszyscy Radni otrzymali 
w materiałach sesyjnych i jeżeli są jakieś pytania to jest do dyspozycji. Przewodniczący Rady poinformował, że środki finansowe zabezpieczone w budżecie Gminy na ten rok zostały już rozdysponowane. Organizacje, które wystąpiły z wnioskami o wsparcie, w większym
lub mniejszym stopniu takie wsparcie otrzymały. Zaproponował również, aby na następną sesję Rady Gminy przygotować zestawienie wszystkich organizacji formalnych, nieformalnych, osób prywatnych – z terenu Gminy oraz z poza jej terenu, które starały się o jakiekolwiek wsparcie
lub pomoc ze strony Gminy.  

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i zakończył punkt 16 porządku obrad.

<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu>

Ad. 17. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

Pan Adam Pociot zapytał Wójta Gminy czy można powrócić do wykupu działki pomiędzy 
ul. Nadrzeczną, a placem zabaw w Olimpinie, który szpeci okolicę? Stwierdził, że pamięta rozmowy z właścicielami tego terenu, jednak cena jaką zaproponowali była zbyt wygórowana.

Pani Jadwiga Walenczykowska stwierdziła, że skoro ten kawałek ziemi szpeci, a cena wykupu jest za duża to może Gmina by zobligowała właścicieli tego terenu do jego uprzątnięcia. 

Pan Adam Bocheński poinformował, że mieszkańcy Brzozy skarżą się na firmę, która oczyszcza studzienki chłonne kanalizacji deszczowej przy ulicach. Cały szlam, który jest wyciągany zostaje wyrzucany mieszkańcom pod płoty, a nie utylizowany. Pan Sławomir Silecki stwierdził, że tego rodzaju odpady nie były nigdy utylizowane. Jeżeli jest taka wola, można to utylizować. Przewodniczący Rady poinformował, że Radny Bocheński złożył interpelację i poprosił, aby przed następną sesją, w ciągu dwóch tygodni, a najlepiej na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej, przygotować odpowiedź. Pan Sławomir Silecki powiedział, że może od razu udzielić odpowiedzi. Wyjaśnił, że Gmina nie zleca utylizacji i chciałby trochę szerzej spojrzeć
na temat utylizacji. Przewodniczący Rady powiedział, że chodzi o to, że kiedy przyjeżdżało WUKO wyciągało wszystko i wywoziło, i nie było tematu czy Gmina ma utylizować, czy nie. Poprosił Wójta Gminy, aby na posiedzenie ww. Komisji przygotował odpowiedź. 

Pan Kazimierz Oskwarek poinformował, że na zebraniu wiejskim zgłaszał problem mieszkanki Brzozy, która zawiozła ptaka ze złamanym skrzydłem do weterynarza i musiała zapłacić za jego prześwietlenie 50 zł. Mieszkańcy pytają go, co robić w takich sytuacjach i dlaczego muszą
za to płacić z własnych pieniędzy. Przewodniczący Rady poprosił Wójta o przygotowanie odpowiedzi w ww. sprawie tak, by Pan Kazimierz Oskwarek mógł odpowiedzieć mieszkańcom.

Pan Jan Sojka powiedział, że chciałby uczulić w sprawie wywozu urobku z melioracji i obawia się, że jeżeli ten urobek będzie zalegał na łąkach to mogą przychodzić właściciele z żądaniem jego wywózki. Zapytał czy jest już opracowany projekt odcinka drogi w Januszkowie,
od przejazdu kolejowego. Pan Sławomir Silecki powiedział, że na tę drogę nie ma projektu ponieważ trzeba zrobić podziały i wykupić grunty, zgodnie z zaleceniami Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad.

Pan Janusz Szczepański zapytał, kiedy zostanie rozpoczęta budowa wodociągu w Tarkowie Dolnym. Powiedział, że według jego wiedzy nie ma pozwoleń na jego budowę,
m. in. na przejście pod torami, od energetyki, telekomunikacji. Pan Szczepański stwierdził,
że Pan Silecki powiedział, że do lipca te pozwolenia będą. Pan Janusz Szczepański wniósł
o udzielenie odpowiedzi na piśmie, kiedy faktycznie zostanie rozpoczęta ta budowa. Pan Janusz Szczepański poinformował, że wraz z Sekretarzem Gminy, pracownikiem Urzędu Gminy
oraz rzeczoznawcą objechali budynki, które ewentualnie miałby być mieszkaniami komunalnymi dla jednej z mieszkanek Gminy. Zaproponował, aby w pierwszej lokalizacji, w miejscowości Dziemionna, nie zastanawiać się nad wykupem tego mieszkania ze względu na wysoką cenę. W drugim miejscu lokalizacja jest dobra jednak koszty kupna i przystosowania budynku oscylowałby w okolicach 500 tys. zł i są to koszty za wysokie. Pan Janusz Szczepański powiedział, że bardziej interesuje go budynek przy świetlicy w Nowej Wiosce, który przez właścicielkę został wstępnie wyceniony na kwotę 150 tys. zł z możliwością negocjacji. Zapytał Wójta Gminy czy z wolnej ręki można zlecić remont tego mieszkania. Pan Wójt powiedział, że Gmina musiałaby być właścicielem tego mieszkania. 

Pani Lidia Gajda-Orlińska zapytała jaka jest sytuacja ul. Wrzosowej i czy w tym roku będzie wykonany projekt dla tej ulicy. Poprosiła również, aby wziąć pod rozwagę organizację dnia dziecka dla całej Gminy w Chmielnikach. Wie, że w tym roku jest, już za późno ale może
na przyszły rok można by wziąć taką ewentualność pod rozwagę. Pani Lidia Gajda-Orlińska powiedziała również, że dotarła do Niej skarga na organizację zbiórki gruzu w Nowej Wsi Wielkiej. Mieszkańcy, którzy wywozili gruz byli odsyłani, ponieważ punkt był nieczynny. Wójt Gminy stwierdził, że Gmina nie robiła zbiórki gruzu w Nowej Wsi Wielkiej. Powiedział również, że gruz można oddawać do PSZOK w Brzozie tylko w soboty. A o tym, że PSZOK był zamknięty w sobotę 19 kwietnia, wcześniej informował i Radnych i mieszkańców.

Pan Janusz Szczepański zapytał, czy będą prowadzone rozmowy o odszkodowania za przejęty grunt. Wójt Gminy odpowiedział, że tak, w związku z podjęciem w dniu dzisiejszym stosownej uchwały, takie rozmowy będą miały miejsce.

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu dzisiejszym po sesji można złożyć na jego ręce oświadczenia majątkowe. Poprosił, aby Radni, którzy nie mają ze sobą oświadczeń majątkowych, złożyli je w zamkniętych kopertach u Pana Łukasza Michalika w Urzędzie Gminy, do dnia
30 kwietnia br.

Następnie Przewodniczący Rady przypomniał, że na poprzedniej sesji nie została podjęta uchwała w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Olimpin,
m.in. w związku z wnioskami mieszkańców tej miejscowości, którzy zwrócili się o korektę granic planu. Stwierdził, że z informacji przekazanych przez Wójta Gminy wynika, iż korekta granic stanowi problem i poprosił o przedstawienie sprawy. Wójt Gminy wyjaśnił, że nie ma problemu z korektą granic planu, ale z terminem wprowadzenia pod obrady projektu uchwały
w tej sprawie. Stwierdził, że wnioski mieszkańców zostały zaakceptowane, jednakże potrzeba czasu, żeby właściwie przygotować projekt uchwały i wprowadzić ją pod obrady,
po wcześniejszym zapoznaniu i uzyskaniu akceptacji ze strony Sołtysa i Rady Sołeckiej Olimpina. Wyjaśnił, że che, aby nie doszło do sytuacji, że do projektu przedłożonego Radzie Gminy znowu zostaną wniesione uwagi. Przewodniczący Rady zapytał Panią Sołtys Olimpina czy otrzymała pismo z dnia 2 kwietnia br. w tej sprawie? Sołtys wyjaśniła, że tak, i że zawiera ono informację o akceptacji wniosków mieszkańców, lecz nie wskazuje terminu wprowadzenia projektu uchwały pod obrady sesji. Przewodniczący Rady zapytał czy ten temat był omawiany na Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa? – Radny Janusz Szczepański odpowiedział, że tak. Przewodniczący Rady stwierdził, że z tego co się orientuje, pojawił się problem ze zgodnością zmian proponowanych do projektu planu ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nowa Wieś Wielka. Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że zgłoszone wnioski po sesji marcowej powodują, iż należałoby opracować dwa odrębne plany o różnym stopniu wykorzystania terenu. Wyjaśnił, że obszar pomiędzy miejscowościami Olimpin a Kobylarnia należy przeznaczyć na cele rolnicze bez prawa zabudowy, natomiast w północnej części Olimpina tereny przeznaczone zostałyby pod zabudowę mieszkaniową. Ta sytuacja powoduje, że dla obu obszarów należy zastosować mapy
o zróżnicowanej szczegółowości i skali. Stwierdził, że należy kierunek działania w tym temacie omówić na Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa. Przewodniczący Rady zapytał Panią Sołtys w czym jest problem, skoro plan został przedstawiony mieszkańcom i były tam ujęte zgłaszane przez nich wnioski? Sołtys Olimpina stwierdziła, że nie widzi problemu, bo w przedstawionej koncepcji zostały ujęte złożone
na piśmie wnioski mieszkańców, w tym Państwa Szałajko. Stwierdziła, że nie wie w czym tak naprawdę jest problem. Poinformowała jednak, że na terenie Gminy Łabiszyn, przy granicy
z Sołectwem Olimpin powstają duże budynki mieszkalne, a ich użytkownicy korzystają
z infrastruktury Gminy Nowa Wieś Wielka, bo na ich terenie jej nie ma. Ta sytuacja powoduje, ze należy pochylić się mocno nad projektem planu, aby wziąć pod uwagę kwestię wyznaczenia przebiegu infrastruktury drogowej, z której i tak będą korzystać mieszkańcy sąsiedniej Gminy, żeby nie doszło do sytuacji, że któremuś z mieszkańców będą jeździć przez podwórko. Przewodniczący Rady zapytał, ile w takim razie potrzeba czasu na przygotowanie planu zagospodarowania przestrzennego dla Olimpina? Wójt Gminy odpowiedział, że najpóźniej projekt uchwały w sprawie planu zostałby przedłożony Radzie Gminy w czerwców br.,
a jeżeli się uda dopiąć wszystkie procedury to być może nawet w maju br. Przewodniczący Rady poprosił, aby w takim razie mieszkańcy Olimpina jak najszybciej ustalili z Panem Wójtem ostateczny obrys granic planu, tak by uchwałą mogła zostać podjęta najpóźniej w miesiącu czerwcu br. Wójt Gminy, odnosząc się do wypowiedzi Pani Sołtys Olimpina, przypomniał,
że każda gmina uchwalając Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego musi uzgadniać studium z sąsiednimi gminami. Przypomniał, że Gmina Nowa Wieś Wielka wydała opinię negatywną, przewidując, iż rozbudowa infrastruktury mieszkaniowej przy granicy z Olimpinem spowoduje, że mieszkańcy Gminy Łabiszyn będą korzystać z naszej infrastruktury drogowej.  

Przewodniczący Rady poinformował następnie o liście otwartym Dyrektora SPZOZ Pana Jacka Tejzy z dnia 24.04.2014 r. dotyczącego załatwienia wniosków składanych przez SPZOZ
do władz Gminy w sprawie przeznaczenia środków na złamanie barier architektonicznych
w budynkach opieki zdrowotnej na terenie Gminy. Treść pisma została odczytana na sesji. <Pismo stanowi załącznik do protokołu> Przewodniczący Rady stwierdził, że pismo to jest najwyraźniej odpowiedzią na pismo Wójta Gminy z dnia 7 kwietnia br. Stwierdził również,
że z treści wynika, iż finansowanie zależy od złożenia wniosku o środki unijne, o ile będzie taka możliwość. Jeżeli się ona nie pojawi to wniosek nie zostanie złożony i wtedy po 2016 r. okaże się, że to Rada Gminy jest winna, że SPZOZ straci możliwość świadczenia usług fizjoterapeutycznych. Przewodniczący przekazał pismo Pani Lidii Gajda-Orlińskiej- z prośbą
o zwołanie posiedzenia Komisji Zdrowia w tym temacie oraz zaproszenie na posiedzenie Pana Dyrektora SPZOZ. Poinformował również, że chciałby uczestniczyć w tym spotkaniu.  

Przewodniczący Rady poinformował także, że Wójt Gminy przekazał mu pismo Prezydenta Miasta Bydgoszczy dotyczące porozumienie w sprawie Związku ZIT, oraz zapytał, czy już coś więcej w tej sprawie wiadomo? Pan Sekretarz wyjaśnił, że w tym samym dniu wpłynęło
także pismo z uchwałą Samorządu Województwa w sprawie ZIT. Wyjaśnił, że Gmina przystąpiła do porozumienia na podstawie uchwały Rady Gminy Nowa Wieś Wielka, a obecnie trwają prace nad opracowaniem Strategii Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych.

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 22.04.2014 r. wpłynęło pismo
z Prokuratury Rejonowej Bydgoszcz-Południe z dnia 18.04.2014 r., adresowane
na Przewodniczącego Rady Gminy Nowa Wieś Wielka, a koperta została otwarta. Wójt Gminy stwierdził, że na kopercie jest wyraźnie wskazany także Urząd Gminy i wyraził zdziwienie,
że jako Wójt nie może otwierać pism wpływających do urzędu, którym kieruje. 

Następnie Przewodniczący przedstawił treść pisma dotyczącego uchwalonego przez Radę Gminy miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Dobromierz Dolny” <Pismo stanowi załącznik do protokołu>. Przewodniczący Rady poinformował również, że zgodnie z jego prośbą została przygotowana odpowiedź, jednakże ma do niej uwagi, które będzie chciał wnieść
i w tym celu spotka się z Sekretarzem Gminy w dniu następnym po sesji, tak by odpowiedź przesłać bez zbędnej zwłoki.

Przewodniczący Rady wniósł następnie interpelację dotyczącą obsługi prawnej Rady Gminy Nowa Wieś Wielka. Stwierdził, że nadszedł odpowiedni moment, i o to ponownie wnosi
do Wójta Gminy, aby obsługa prawna Rady Gminy została zmieniona i nie była pełniona przez pracownika Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka. Zapewnił, że zewnętrza obsługa prawna,
o którą wnosi, oczywiście będzie współpracowała z Urzędem Gminy. Wniósł również, aby Wójt Gminy odpowiedź na tę interpelację przygotował i przekazał w formie pisemnej.

Następnie Przewodniczący Rady stwierdził, że zapytał, w trakcie posiedzenia Komisji Pana Janusza Szczepańskiego, Pana Sławomira Sileckiego Kierownika Referatu Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej w sprawie pozwolenia na budowę przedszkola w Brzozie. Pan Kierownik odpowiedział wówczas, iż pozwolenia jeszcze nie ma i prawdopodobnie do końca kwietnia br. nie zostanie wydane. Zapytał w związku z powyższym czy coś się w tej sprawie wyjaśniło. Pan Kierownik wyjaśnił, że wniosek o pozwolenie na budowę znajduje się Starostwie Powiatowym oraz zostało zaakceptowane przesunięcie złożenia wyjaśnień do dnia 30 maja br.  Wyjaśnił, że w obecności Sekretarza Gminy, Kierownika Ładzińskiego oraz dwóch projektantów odbyło się spotkanie z Dyrektorem Wydziału Budownictwa Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy, na którym dokonano ustaleń i złożono wyjaśnienia w kwestiach podniesionych przez Starostwo. Okazało się, że ustalenia z tego spotkania, po przekazaniu do prowadzącej sprawę w imieniu Starostwa Pani Lubomskiej, nie zostały przez nią zaakceptowane. Dokonano wobec tego kolejnych uzgodnień, ustalono również termin spotkania z Panią Lubomską, żeby dokładnie wyjaśniła czego oczekuje, żeby nie było nieporozumień. Wyraził nadzieję, że poprawki zostaną ostatecznie ustalone i w połowie maja temat zostanie zakończony. Przewodniczący Rady na podstawie uzyskanych informacji wyraził opinię, że biorąc pod uwagę wszystkie wymagane procedury, w tym przetargowe, nie ma szans, aby prace związane z budową przedszkola ruszyły przez zakończeniem bieżącej kadencji Rady Gminy. Przewodniczący Rady stwierdził również, że na wspomnianym przez Wójta Gminy w sprawozdaniu „Stole Wielkanocnym” w GOK-u w Nowej Wsi Wielkiej pojawił się spóźniony Starosta Bydgoski, który mówił o tym, jak wspaniale układa się współpraca z Gminą Nowa Wieś Wielka. Zapytał czy to tak wspaniale wygląda ta współpraca, skoro od zeszłego roku nie możemy uzyskać pozwolenia na budowę przedszkola? Skoro projekt jest dobry. Stwierdził również,
że z wypowiedzi Pana Sileckiego wynika, iż Pani Lubomska raz mówi tak, a raz inaczej, Pani Dyrektor Krauze jeszcze co innego, a potem ponownie obie zmieniają zdanie. 
Zapytał o co tak naprawdę chodzi? 

Następnie Przewodniczący Rady podziękował Sekretarzowi Gminy za przedstawienie zestawienia dotyczącego gospodarki komunalnej na terenie Gminy, którym zajmą się Komisje merytoryczne Rady Gminy. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Nowej Wsi Wielkiej, aby przedstawił informację dotyczącą ustalenia rozszerzenia działalności GOK
na obszarze całej Gminy. Przypomniał, że temat ten był omawiany na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. 

Pan Włodzimierz Tomczak poinformował, że na posiedzeniu Komisji była Pani Katarzyna Pociot, która zaproponowała GOK współpracę na zasadzie partnerstwa ze „Strefą Czasu”
z Olimpina. Stwierdził, że GOK nie mam zasobów lokalowych, aby organizować koła zainteresowań dla rodziców i ich dzieci, szczególnie na obszarze Brzozy i Olimpina. Pani Katarzyna Pociot przedstawiła program i grafik zajęć organizowanych przez „Strefę Czasu”
w kontekście współpracy z GOK. Wyjaśnił, że przepisy nie pozwalają na zorganizowanie filii GOK-u w obiekcie prywatnym. Poinformował również, że zajęcia są odpłatne od 50 zł do 150 zł za miesiąc. Ponadto instruktorzy prowadzący te zajęcia wynajmują pomieszczenia w „Strefie czasu”. Stwierdził, że należy przedyskutować czy Gmina będzie wspomagać organizację tych zajęć, jeżeli tak to na jakich zasadach i w jakim zakresie. Stwierdził, że sam nie może
w tej materii podjąć decyzji, zwrócił jednocześnie uwagę na aspekt ewentualnego przeniesienia tych zajęć do obiektów gminnych, np. w szkole. Przewodniczący Rady zapytał czy na kolejną sesję Dyrektor jest w stanie wypracować jakąś propozycję, jak do tego tematu podejść? Dyrektor wyjaśnił, że jeżeli Rada Gminy zabezpieczy środki finansowe to jest w stanie wszystko zorganizować. Przewodniczący Rady zaproponował, aby spotkać się na Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, wraz z inicjatorami tej współpracy, przedyskutować temat i wypracować konkretne stanowisko.

Dyrektor poruszył również temat organizacji Gminnego Dnia Dziecka. Przewodniczący Rady wyjaśnił, że z informacji Pani Lidii Gajda-Orlińskiej wynika, iż jest to temat na kolejny rok,
aby w tym już nie robić rewolucji w harmonogramie imprez kulturalnych.    

Przewodniczący Rady nawiązał następnie do wymienianego już w GOK „Stołu Wielkanocnego”, w trakcie którego czekano ponad pół godziny na Starostę Powiatu Bydgoskiego. Wyjaśnił,
że w tym dniu było bardzo gorąco i doszło do omdlenia uczestniczącej w tej imprezie dziewczynki, która w następstwie tego zdarzenia miała założonych kilka szwów. Poinformował, że był u Pani Małgorzaty Ćwierdzińskiej Kierownika Referatu Organizacyjnego w Urzędzie Gminy i poprosił o informację czy Dyrektor GOK ma aktualne kursy i certyfikaty BHP
oraz udzielania pierwszej pomocy. Poinformował, że Dyrektor je posiada, co jest właściwe. Stwierdził jednocześnie, że ma żal do Pana Włodzimierza Tomczaka, jako mieszkaniec
i uczestnik tej imprezy, że przez cały okres trwania spotkania nie zainteresował się losem
tej dziewczynki, przy której Przewodniczący Rady były obecny wraz Paniami Paetzke
i Góralczyk. Stwierdził również, że z ramienia Urzędu Gminy z rodzicami dziewczynki kontaktował się Pan Michał Derkowski. Przewodniczący Rady stwierdził, że taka sytuacja jest niedopuszczalna, a Pan Dyrektor z racji bycia gospodarzem obiektu miał obowiązek zareagować.

W związku z podjętymi uchwałami dotyczącymi zmian Statutów GOK i Gminnej Biblioteki wprowadzających kadencyjność, Przewodniczący Rady wniósł interpelację z pytaniem czy Wójt Gminy zamierza z tego narzędzia skorzystać? Sekretarz Gminy wyjaśnił, że zostały podjęte działania, tak aby wraz z rozpoczęciem tzw. roku twórczego (co przypada na miesiące wrzesień-październik) doszło do konkretnych rozstrzygnięć w zakresie przeprowadzenia konkursu.   

Przewodniczący Rady w związku z przybyciem na salę obrad Sołtys Nowego Smolna Pani Anny Bielawy udzielił jej głosu w celu złożenia wniosków. Pani Sołtys zgłosiła awarie lamp
oraz zgłosiła kradzież tablic kierunkowych z nazwami ulic i numeracją budynków.

Przewodniczący Rady zamknął punkt 17 porządku obrad.

Ad. 18. Sprawy różne.

Przewodniczący Rady przedstawił informację, którą dostał od Pana Andrzeja Kubiaka – Radnego Powiatu Bydgoskiego, a dot. IV edycji „Szlakiem ośmiu kropli nadziei”. Przewodniczący Rady poinformował, że 18 maja br. w centrum Nowej Wsi Wielkiej, w godz. od 9:00 do 14:00,
będzie można oddać krew w specjalnie do tego przystosowanym ambulansie. Przewodniczący Rady powiedział również, że wpłynęło pismo do Wójta Gminy i do wiadomości Rady Gminy, dnia 9 kwietnia 2014 r., od Pani Hanny Nowak dot. wytyczenia dróg dojazdowych <Pismo stanowi załącznik do protokołu>. Przewodniczący  zapytał Wójta Gminy czy udzielił
już odpowiedzi na to pismo. Wójt Gminy udzieli odpowiedzi, a Rada Gminy dostanie
tę odpowiedź do wiadomości. Przewodniczący poinformował, że wpłynęło również pismo
do wiadomości Przewodniczącego Rady, dotyczące sprawy Pana Bociana, a mianowicie wyjaśnienia i uregulowania stanu prawnego wskazanego gruntu <Pismo stanowi załącznik
do protokołu> - pismo wystosował Wójt Gminy. Przewodniczący Rady zapytał, czy przyszła odpowiedź na ww. pismo? Wójt Gminy odpowiedział, że jeszcze nie, ale jak tylko wpłynie
do Urzędu Gminy, to przekaże je do wiadomości Rady Gminy. Następne pismo, które wpłynęło do Rady Gminy to pismo z Kancelarii Radcy Prawnego Pana Jerzego Nadarzewskiego,
który działa na podstawie pełnomocnictwa udzielonego przez Panią Monikę Białkowską, Agnieszkę Klamra, Karola Klamra. Pismem tym ww. mandanci wystąpili z wnioskiem do Wójta Gminy o przyjęcie przez Gminę darowizny nieruchomości gruntowej położonej w Leszycach.
W dniu 25 marca br. Wójt Gminy poinformował mandantów, że Komisja Rady Gminy zaopiniowała wniosek pozytywnie, lecz pod warunkiem zrzeczenia się przez mandantów odszkodowania za działkę ewidencyjną o pow. 015 ha, przejętą na mocy decyzji Wójta Gminy, w celu poszerzenie drogi gminnej. Pan Jerzy Nadarzewski stwierdził w piśmie, że jego mandantom przysługuje za ww. działkę odszkodowanie. Przewodniczący Rady stwierdził, że ta sprawa była omawiana na posiedzeniu Komisji Pana Janusza Szczepańskiego i zaproponował,
aby na następne posiedzenie Komisji zaprosić jedną z tych Pań lub Pana Jerzego Nadarzewskiego. Pan Janusz Szczepański powiedział, że mandanci proponowali oddanie nieodpłatne terenów pod drogi wewnętrzne, natomiast nic nie mówili o drodze dojazdowej
do tych dróg i okazało się, że ta droga dojazdowa jest bardzo wąska, a żeby ją poszerzyć
to należy owym mandantom zapłacić. Przewodniczący Rady stwierdził, że skoro nie udzielono jeszcze odpowiedzi na to pismo, to wnioskuje, aby ją udzielić. Następnie Przewodniczący Rady odczytał życzenia, które wpłynęły na Jego ręce, z okazji Świąt Wielkanocnych,
m.in. od: Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej i Środowiskowego Domu Samopomocy, Gimnazjum im. Karola Wojtyły w Brzozie, Szkoły Podstawowej im. Marii Konopnickiej
w Nowej Wsi Wielkiej, Rady Sołeckiej i Sołtysa Olimpina, Gimnazjum im. Jana Kochanowskiego w Nowej Wsi Wielkiej, Szkoły Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich w Brzozie, Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy, Zgromadzenia Ducha Świętego
w Bydgoszczy. Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęła też kartka od Pana Wojciecha Oskwarka, na pamiątkę 9. rocznicy śmierci Jana Pawła II. Pan Wójt dodał, że życzenia
też wysłał. Pan Przewodniczący jeszcze raz wszystkim podziękował.                 

Ad. 19. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach i dokonał zamknięcia obrad XXXVII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad

Łukasz Michalik


Agnieszka Karolak
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